

2023 年体育美育劳动教育工作报告

为全面贯彻落实新时代党的教育方针和全国、全省教育大会精神，加快推进教育现代化，建设教育强国，办好人民满意的教育，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，学校全力推进体育、美育、劳动教育工作。

一、体育工作

学校牢固树立“健康第一”的教育理念，培养和引导学生热爱体育运动，养成良好的体育运动习惯，切实让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

（一）开齐开足体育课

学校根据各专业人才培养方案，2023 年度开齐开足公共体育课，授课部门为艺术与体育学院体育教研室。各非体育类专业均在第一至第二学期开设 36 学时的公共体育课，合计 108 学时。

（二）落实军训学时要求

学校按照《普通高等学校军事技能训练大纲》的要求，将《军事技能训练》纳入人才培养方案和教学计划，《军事技能训练》学时考核成绩记入学籍档案。

学校严格执行《普通高等学校军事课教学大纲》的要求，将军事课纳入人才培养体系，列入学校人才培养方案，军事课作为公共基础课，学时达到大纲要求的 2 周时长，课程考核成绩纳入毕业学分要求。

（三）体育学分纳入毕业要求

德、智、体、美、劳均纳入学生的培养目标和基础必修课的一部分，课程学分纳入毕业要求，学分方能满足毕业学分要求。

学校注重学生的全面发展，将人才培养方案，体育课作为公共基础课，学生需通过课程考核并取得体育课程学分方能满足毕业学分要求。

二、美育工作

学校重视美育对立德树人的促进作用，加强美育工作，将其作为推动学校美育育人、以文化人，努力提高学生审美和人文

学校重视美育对立德树人的促进作用，加强美育工作，将其作为推动学校美育育人、以文化人，努力提高学生审美和人文素养。

（一）开齐开足美育课

学校根据各专业人才培养方案，2023 年度开齐开足美育课，授课部门为艺术与体育学院美育教研室。

学校根据各专业人才培养方案，2023 年度开齐开足美育课，授课部门为艺术与体育学院美育教研室。

（一）建立劳动清单制度

步骤和预期成果，确保劳动教育的规范性。劳模精神、工匠精神、劳动组织、劳动安全等在课程标准中设立实践清单，清单项目劳动、校园美化绿化等多种形式的劳动实

案，明确劳动教育的总体目标、实施步骤。劳动理论教学内容涵盖了劳动精神、劳动法规和劳动法规等方面。劳动实践部分，我包含校园公共区域卫生、图书馆义务劳动。

学校积极将劳动教育融入到人才培养过程中，各公共基础必修课纳入专业人才培养方案中，在信

公共基础课融入劳动教育。

级各专业均将《劳动教育》作为公共基础课中，强化马克思主义劳动观、劳动安全、劳动

有机融入了敬业精神、吃苦耐劳、团队合作、

专业课融入劳动教育。在专业课教学中结合合作、严谨细致的工作态度的培养，并将敬业的劳动态度作为学生实习的目标之一。

公共区域清洁、校园绿化与植被保养。

五一劳动节、志愿者日等节日背景，开

（三）劳动专题教育学时要求